



齐鲁壹点举办年中粉丝节暨大钦岛乡海带文化节 到海带之乡，观日出赏日落

本报烟台7月25日讯(记者 钟建军 孙淑玉 陈朕) 海带之乡，渔牧大钦!7月25日上午，在长岛综合试验区大钦岛乡政府三楼会议室举行了齐鲁晚报·齐鲁壹点年中粉丝节暨大钦岛乡海带文化节，全省百名壹粉、壹点号大咖齐聚一堂面对面交流。本次活动由齐鲁晚报·齐鲁壹点、长岛综合试验区工委宣传和旅游部、长岛综合试验区大钦岛乡人民政府主办。

据大钦岛乡乡长曹国介绍，大钦岛乡位于庙岛群岛中北端，岛陆面积6.76平方公里，海岸线长14.94公里，是著名的“海带之乡”。“我们四个渔村都成立了党支部领办合作社，也都有意愿和全国的电商平台合作，希望媒体朋友可以牵线搭桥，多多推广党支部领办合作社的产品，助力乡村振兴。”曹国表示，为提高大钦岛海带的知名度、美誉度，促进大钦岛海带品牌的形成和销售，实现党委领办、政府搭台、媒体推动、合作社增收的有益尝试，大钦岛乡与齐鲁晚报签署海带产业战略合作协议。“欢迎齐鲁壹点的朋友们走进大钦，体验海岛风光、渔家乐趣，进一步提高大钦旅游的知名度和美誉度。”

“白居易《长恨歌》中写道：忽闻海上有仙山，山在虚无缥缈间。长岛自古至今，都令人着迷。”齐鲁晚报·齐鲁壹点相关负责人说，“上岛后，相信壹粉为这里的海蚀地貌、落日余晖、渔家风俗所深深着迷，仿佛来到了一座海上世外桃源。希望大家能不断发觉海岛上的独特魅力。”

2020年是不平凡的一年，新冠肺炎疫情突如其来，疫情期间，齐鲁晚报·齐鲁壹点生动讲述了山东省各行各业的战“疫”故事，相关融媒体报道阅读量超过70亿，4篇稿件传播量过亿。去年，随着齐鲁壹点8.0版本上线，以智媒、智云、智库为核心的智媒矩阵正式发布，标志着正式进入智能媒体行列。齐鲁晚报已发展成为目前集报、网、微、视于一体，渠道丰富、图文音频视频产品形式多样的新型智慧媒体。齐鲁壹点累计下载量超过3500万。齐鲁晚报旗下产品线以齐鲁壹点为核心，总覆盖人群超过6000万。在新闻传播力、引导力、影响力、公信力方面，走在全省前列。

山大二院肾移植科病区主管护师、壹点情报站代表高妍上台发言，作为一名援助湖北国家医疗队队员，她向壹粉们分享了在湖北一线的抗疫故事，引起一阵阵热烈的掌声。壹点号大咖“海岛寻梦”作者马素平讲述了自己与大钦岛的故事。“几十年来我在梦中经常想起这个岛和岛上的小伙伴们。感谢齐鲁壹点，让我又一次踏上寻梦之旅!”马素平说，“大钦岛——在我蓝色的心海里，永远是那朵欢乐的浪花!”

齐鲁晚报·齐鲁壹点为优秀情报员、优秀壹点号以及烟台优秀壹点政务号颁发获奖证书。

齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒体中心与大钦岛乡政府签署大钦岛海带产业推广战略合作协议。为加强交流合作，推广提升大钦岛知名度和美誉度，齐鲁晚报·齐鲁壹点在大钦岛乡设立壹粉采风基地，并举行了授牌仪式。

壹粉们先后参观了大钦岛球石滩、国防工程、海带晒场，观日出赏日落，了解海带文化、体验海岛风光。“这个海岛和世外桃源似的”“落日余晖简直太美了”“球石滩上铺满了海带，十分壮观”……壹粉们在美丽的大钦岛上收获了满满的幸福和快乐!

曹国通过齐鲁晚报·齐鲁壹点向市民发出邀请：“欢迎齐鲁晚报·齐鲁壹点的朋友、各地市民经常到大钦岛走一走、看一看。”



▲大钦岛上观日出美景。作为海带之乡，海滩上的海带在朝霞里像海浪一样。
壹粉 钟福生 摄

◀壹粉登上齐鲁晚报号，向大钦岛的方向出发。
壹粉 钟福生 摄

▲壹粉们与海鸥共舞。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周青先 摄

壹点号大咖马素平：我就是在大钦岛出生

花絮

7月25日，在齐鲁晚报·齐鲁壹点年中粉丝节上，壹点号“海岛寻梦”作者马素平和壹粉、壹点号大咖讲述自己与大钦岛的故事。

家乡对每一个人来说都是其内心最柔软的地方。“57年前我跟随当兵的父母亲在这个海岛出生，这个岛既是父母的第二故乡，也是我的家乡。”马素平动情地说，2014年有部热播

的军旅电视剧《父母爱情》的作者刘静，就是大钦岛上部队家属的孩子，是她的学姐。刘静以父母的爱情生活为主线，讲述了解放后，一代代驻岛官兵担京、津锁钥之重任，视吃苦奉献为本分，为守岛建岛，固千里海防，做出了不可磨灭的贡献。“感谢齐鲁壹点又一次让我踏上寻梦之旅。”马素平说。

战疫情情报员高妍：壹点给了我们温暖和力量

“作为一名医务工作者，治病救人是我们的天职，在武汉的日子里，山东的父老乡亲给了我们莫大的鼓励。情报分享，壹粉们的支持给了我们力量。”7月25日上午，在全省年中粉丝节上，山大二院情报员高妍作为优秀情报员代表上台发言。在武汉战疫期间，高妍通过齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站，与用户实

时互动交流，在湖北武汉给山东家乡父老线上报平安。

7月9日，山大二院肾移植科病区主管护师、齐鲁晚报·齐鲁壹点情报员高妍，作为山东大学第二医院援湖北国家医疗队队员奔赴一线，在武汉华中科技大学同济医院光谷院区的重症病区参与新冠肺炎救治工作。

伉俪情报员：用接地气的平台解决更多问题

壹粉袁佩颖成为情报员后，她将生活中所见所感通过情报站的平台分享，不论是参与公益活动、到景区游玩还是生活中遇到需要解决的问题，第一时间她都会想到情报站。在她的带动下，丈夫曹炳银也成了情报员。

“我们是经过选择的，齐鲁壹点情报站接地气，能切实解决大家的现实生活中遇到的问题。”曹炳银说，情报站内的信息生动活泼，和日常生活息息相关，一些大家关心且亟待解决

的问题也能通过这个平台得到妥善解决，是一个亲民又实用的平台。

他还跟记者分享了自己的亲身经历，一次济南下雨，小区内的车棚被刮坏了，他通过情报站反映问题，齐鲁壹点记者及时协调相关部门，问题很快得到解决。齐鲁壹点记者急用户所急，第一时间赶赴现场尝试解决的态度让他深受感动。他们希望能用这个接地气的平台解决更多老百姓生活中的问题。

专家壹粉付庆军：加大短视频报道力度，提高讲故事能力

优秀平台聚好力。依托齐鲁晚报近年在融媒体转型方面的尝试与成功，壹粉、山东师范大学新闻与传播学院副教授付庆军觉得齐鲁壹点的平台为学子们提供了一个很好的学习契机，也为用户提供了生动有趣的内容发布平台。

对齐鲁壹点的后续发展也有自己的建议。他称，希望今后齐鲁壹点在新闻报道中能进一步提高短视频在新闻采集中的作用，在提升记者队伍短视频拍摄和制作能力的同时，也要加

大通讯员队伍的引导与培训，让用户在这个平台有更多收获感，激发更多记录时代的热情。这之外，付老师还建议今后齐鲁壹点的视频报道中能跳出浅层次的叙事方式，注重影视语言的表达，用影视叙事的方式来提升讲故事的能力，适应新媒体环境的发展需求，全方位提升报道的水平。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孙淑玉 钟建军 陈朕

□记者手记

互知的陪伴更长情

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 郭春雨

百名壹粉齐聚年中粉丝节，不管是对于齐鲁晚报·齐鲁壹点，还是对于壹粉们来说，这次活动都意义非凡。壹粉们来自五湖四海，大部分彼此之间并不熟悉，他们的年龄、职业、经历各不相同。旅程开始之前的人生，有限的交集大都是通过齐鲁壹点，壹粉们作为情报员向记者进行新闻线索的爆料，分享生活中的美好瞬间，或者对壹点发布的文章、视频进行转发、点评，他们是网上的名字，并不是现实中的朋友。这次活动，让读者从屏幕上走到现实，走进报社，站在了记者身边。

很快我发现，这种相熟的改变，最早源自于齐鲁晚报的改变。顺应和服务读者的生活改变，推动媒体融合向纵深发展，在办公桌上飘着油墨香的铅字间，在指尖滑动的手机屏幕里，在孩子高考必去的高招会上，在春秋两季的车展中，在生活信息的服务查询里，在大事小情的媒体舆论监督中，齐鲁晚报不再是一张报纸，齐鲁壹点也不再是一个融媒体平台，而是集合了信息、服务等于一体的生活帮手。这是晚报的转变，也是我们能够和用户同气连枝的最根本原因。无论时代如何变化，我们始终以用户为中心。我们服务用户，用户亦给了我们最长情的陪伴。

两天一夜，景色虽美，人心更暖。对于壹点和用户们来说，这不是一场从线上到线下的“奔现”，而是老友的一次重逢相聚。旅途虽然有终点，但齐鲁晚报·齐鲁壹点和用户之间的情谊，永远不会消散。爱是相知，历久弥坚。